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会議の経過 １．開会 

 

●事務局 

皆様、こんにちは。 

ただいまから「令和６年度第２回清須市地域包括ケアシステム推進委

員会」を始めさせていただきます。私は、本日の進行役を務めさせていた

だきます、高齢福祉課長の石田です。よろしくお願いいたします。 

会議に入る前に、委員の皆様にあらかじめご承知いただく事項として、

清須市では附属機関等の会議の公開に関する要綱を定めており、附属機

関等の会議及び会議録は原則公開することになっておりますので宜しく

お願い致します。 

なお、本日の傍聴者は、１名お見えになりますので、よろしくお願い致

します。 

本日はオブザーバーの渡邉様が都合によりご欠席です。 

また、西枇杷島警察署生活安全課長の圓福委員が異動により退任され

髙松委員を選任いたしました。よろしくお願いします。 

それでは、次第に沿って会議を進めさせていただきます。 

これより議事に入りますが、議事進行につきましては、設置要綱第５

条第３項の規定により委員長が議長になることになっておりますので、

議事進行につきましては、加藤委員長に議長をお願いいたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

◎加藤委員長 

 議事進行にあたり、本日の会議録署名委員には、塚崎委員と山内委員

を指名させていただきたいと思いますので、宜しくお願い致します。 

（塚﨑委員、山内委員承諾） 

 

それでは、２議事について(1)一般介護予防事業の状況と今後のあり方

について事務局から説明をお願いいたします。 

 

２．議事 

 

●事務局 

〔資料に沿って説明〕 

 

◎加藤委員長 

 ただいまの説明に何か質問・意見があればいただきたいと思います。 

 私から一つよろしいでしょうか。チャレンジ教室やつながろまいか教

室など、ICTを利用した介護予防教室には関連性があると思うのですが、

一本化していく方向性はあるのでしょうか。それともそれぞれに独自で



広げていくのでしょうか。 

 

●事務局 

 チャレンジ教室とオンラインチャレンジ教室は、連携して事業を行っ

ております。LINEの公式アカウントはどなたでも登録できるものですの

で、なるべく沢山の方にご登録いただけると考えております。 

 一本化していくのではなく、それぞれの事業で多くの方に参加してい

ただきたいと考えています。 

 

○加藤委員 

 補足の説明と、質問をさせていただきたいと思います。 

 補足についてですが、げんき大学について、令和６年は８期生２５名

が在校して学んでおります。 

７期生までの卒業生は１６４名おりまして、同窓会を立ち上げており

ます。同窓会会員の方が約１３０名で、年一回集う機会を設けており、

卒業生の方が有志での活動もしています。 

 会報部は卒業生の近況の報告や、大学と連携して医師や作業療法士が

コラムを書いています。年に１，２回発行して、卒業生に配付をしてい

ます。 

卒業生が多く関わっている健康けん玉サークルは２カ所あり、約２０

名の卒業生が会員として活動しています。 

げんき大学に関係するボランティア活動や研究協力に関しては、げん

き大学在校生の授業のサポーターをしていただいたり、学生向けの授業

でボランティアとして協力していただいたりしています。 

ゴミ拾いウォーキングのサークルは月に一回活動しておられまして、

ふるさとの館から春日図書館までゴミを拾いながら川沿いをウォーキン

グしています。 

今年はボッチャのサークルが新規で立ち上がりました。現在１０名程

度が参加しておられます。卒業生以外の方も受け入れる体制が整ってき

て、少しずつ人数が増えている状況です。月２回活動しています。 

質問については、いこまいか教室を各地域で増やしていくためにちょ

こいこ教室を実施しているとのことですが、実施の効果が見えているこ

とがございましたら教えてください。 

 

●事務局 

 ちょこいこ教室は、いこまいか教室の周知と世話役の発掘が趣旨とな

っております。廻間地区でいこまいか教室が新規開設されることになり

ましたので、効果はあったと思っております。 

 

 



◎加藤委員長 

 ありがとうございました。 

それでは、続いて(2) 生活支援体制整備事業生活支援コーディネート

業務の実績報告について、説明をお願いします。 

 

●事務局 

〔資料に沿って説明〕 

 

◎加藤委員長 

 ただいまの説明に何か質問・意見があればいただきたいと思います。 

 

〇山口委員 

 スマホ教室が好評とのことですが、一般介護予防事業ではスマホ教室

を行ってはいるものの習得が難しいとのことでした。ドコモの教室を受

けた方にチャレンジ教室へ参加していただくなど、うまく使えるように

ステップアップしていく観点がありますか。 

 また、企業との連携について、沢山取り組みをされていて凄いと思い

ます。保健所でも地域・職域連携推進事業を行っていて、協議体も持っ

ているので、大企業や中小の事業所に参加いただいて会議を開催してい

ます。 

 保健所も出前講座や企業との連携をしていきたいと思っているので、

うまく保健所を利用していただければと思います。 

 

●事務局 

 スマホ教室は寿会で行っているのですが、本当に初心者の方が対象の

教室で、電源の入れ方や写真の撮り方など基本的な操作を覚えるもので

す。そこで習得していただいてから、市の教室に参加頂けたらと思いま

す。スマホ教室は来年も継続の予定なので、後々にはLINEの操作なども

していければいいと思います。 

 出前講座や企業との連携については、警察からながら運転の厳罰化を

するので、寿会での啓発の際にQRコードの読み取りなどをやりたい。寿

会の役員からは、特殊詐欺の勉強がしたいので産業課と繋いでほしい、

などの意見を頂いたので、今後も様々な企業等と連携して取り組んでい

こうと思います。 

 

◎加藤委員長 

 地域・団体との関わり件数は着実に増えており、活動が根付いている

と感じます。 

 鎌田委員、寿会からやってほしい講座のテーマがありましたらお願い

します。 



 

○鎌田委員 

 最近お年寄りの方を対象にした詐欺が多いようなので、寿会として啓

発活動をやっていきたいと考えていきます。その際はよろしくお願いし

ます。 

 

○堀田委員 

 清須市は地域を旧町単位で見ていると思いますが、地域によって取り

組みの効果に差が見られる気がします。そういった格差を是正していく

方策は検討しておられますか。 

 

●事務局 

 地域包括ケアシステムでは圏域ごとの特徴、課題を見つけて解消して

いくことが必要とされています。例えば西枇杷島の協議体は活動がうま

く進んでいないので重点的に施策を行っております。 

各地区に交通や旧町時代の特徴がありますので、少しずつ解消してい

きたいと思っています。全ての地区に共通する課題も個別の課題もあり

ますので、それぞれに出来るところから進めていきたいと思います。 

 

◎加藤委員長 

ありがとうございました。他にご意見ご質問はございますか。 
それでは、３その他になりますが、西枇杷島警察署 髙松委員から情

報提供をお願いします。 

 

○髙松委員 

〔資料に沿って説明〕 

アイチポリス（参考資料） 

 

◎加藤委員長 

 ありがとうございました。 

イマココ機能は、認知症の方を登録しておけば家族の方が現在地を把

握できるという機能でしょうか。 

 

○髙松委員 

 そこまでの機能はないです。 

高齢者というよりは、お子さんや女性の方が防犯ブザーや痴漢撃退機

能を利用した際に、事前登録した親などに通知が行く機能です。自分で

携帯アプリを使える方であれば、同じように利用ができると思います。 

 

 



◎加藤委員長 

 続きまして、歯科医師会から情報提供をお願いします。 

 

○小関委員 

〔資料に沿って説明〕 

在宅歯科医療普及研修会のご案内（参考資料） 

 

◎加藤委員長 

何か質問・意見があればいただきたいと思います。事務局から他にあ

りますか。 

 

●事務局 

次回３回目の委員会を令和７年２月２１日金曜日午後２時から開催を

予定しております。場所は今回と違い、清洲総合福祉センターのつなが

りひろばを予定していますので、時期が近づきましたらまた通知させて

いただきます。欠席される委員様がおられましたら事前に高齢福祉課ま

で連絡をよろしくお願い致します。 

以上でございます。 

 

４．閉会 

 

◎加藤委員長 

それでは、議題も全て終了しましたので、委員の皆さんからの様々な

ご意見をいただき、ありがとうございました。 

今回の議事につきましては、全て終了いたしました。 

本日は、円滑な進行にご協力頂きましてありがとうございました。そ

れでは、マイクを事務局にお返しします。 

 

●事務局 

本日は、貴重なご意見をありがとうございました。これをもちまし

て、令和６年度第２回清須市地域包括ケアシステム推進委員会を閉会い

たします。ありがとうございました。 

会議の結果 会議の経過に示したとおり 

会議の経過を記載して、その相違のないことを証するためにここに署名する。 

 

署名委員   塚﨑 啓充 

 

署名委員   山内 真弓 


